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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1908 

Vragen van het lid Van Vroonhoven-Kok (CDA) aan de staatssecretaris van 
Economische Zaken over oneerlijke concurrentie bij de aanbesteding van 
postbezorging in gemeenten (ingezonden 11 februari 2010). 

Antwoord van minister Van der Hoeven (Economische Zaken) (ontvangen 
15 maart 2010) 

Vraag 1
Kent u het bericht «Gemeenten weren concurrenten TNT»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Kunt u bevestigen dat gemeenten bij de aanbesteding van hun postbezorging 
onredelijke eisen stellen aan arbeidsvoorwaarden en geen onderscheid 
maken tussen post met een korte of lange bezorgtijd en hierdoor kleinere 
spelers bij voorbaat kansloos zijn?  
Deelt u de mening dat bij aanbestedingen gestreefd moet worden naar 
gezonde concurrentie bij de inschrijvingen en dat gemeenten, door partijen 
bij voorbaat uit te sluiten, besparingen laten liggen en dat dit in tijden waarin 
wordt gesproken over de noodzaak van bezuinigen bij gemeenten ongunstig 
is?   

Antwoord 2 en 3
Het is mij niet bekend of gemeenten eisen stellen waardoor kleinere bedrijven 
bij voorbaat kansloos zijn. Gemeenten kunnen een onderscheid maken naar 
een gewenst servicekader op basis van de geformuleerde wensen en eisen. 
Dat zal mede afhangen van de samenstelling van de poststromen in de 
desbetreffende gemeente. Gemeenten zullen daarbij wel rekening moeten 
houden met een aantal beginselen zoals het gelijkheidsbeginsel, het 
non-discriminatiebeginsel en het proportionaliteitsbeginsel. Het is bijvoor-
beeld niet toegestaan om de aanbesteding toe te schrijven naar één 
leverancier of eisen te stellen die disproportioneel zijn. Hierdoor wordt 
voorkomen dat kleine bedrijven geen toegang hebben tot overheidsopdrach-
ten. 

1 Het Financiële Dagblad, 9 februari 2010.
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Het is voorts inherent aan aanbesteden om concurrentie te bewerkstelligen. 
Vanzelfsprekend moeten gemeenten het overheidsgeld zorgvuldig besteden. 
Desalniettemin dient wel rekening te worden gehouden met het feit dat 
naast geld ook kwaliteit een grote rol speelt bij aanbestedingen. 

Vraag 4
Welke maatregelen gaat u nemen om ervoor te zorgen dat gemeenten in de 
aanbesteding van hun postbezorging geen partijen meer kunnen weren? 

Antwoord 4
Het ministerie van Economische Zaken geeft via haar expertisecentrum 
PIANOo breed voorlichting aan aanbestedende diensten door middel van o.a. 
congressen over de wet- en regelgeving over aanbesteding en de aanbeste-
dingspraktijk. Bij aanbesteding hebben gemeenten zich te houden aan het het 
Besluit aanbestedingsregels voor overheidsopdrachten. Indien een bedrijf 
meent benadeeld te zijn, omdat een gemeente disproportionele en/of 
discriminerende eisen heeft gesteld, zal doorgaans het bedrijf in eerste 
instantie de betreffende gemeente hierop aanspreken. Mocht dit geen soelaas 
bieden kan het bedrijf altijd naar de rechter stappen. Het is uiteindelijk de 
rechter die toetst of gemeenten al dan niet in strijd handelen met de 
aanbestedingsregels.
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